         День открытых дверей
День открытых дверей является одной из форм работы с родителями, которая предоставляет им возможность познакомиться с дошкольным образовательным учреждением, его традициями, правилами, задачами воспитательно-образовательного процесса.
Цель проведения данного мероприятия – установление доверительных отношений между родителями и педагогами, определение задач совместного воспитания детей и их реализация.
В нашем саду День открытых дверей проводится один раз в квартал. В этом году был проведен 26 ноября. В этот день мы встречались с родителями, чтобы показать, что в группах создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития детей и укрепления их здоровья. Родители могли посмотреть работу педагогов с детьми, принять участие вместе с детьми в зарядке, в играх, непосредственно - образовательной деятельности, посмотреть использование нестандартного оборудования в образовательной деятельности «Физическое воспитание», наблюдали за разными видами деятельности детей.
Очень интересно и увлекательно прошли занятия:
Речевое развитие пересказ сказки «Зайчишка - трусишка» в старшей группе №5. Воспитатель Бубнова В.Г..
Интегрированное занятие «Заяц - хваста» с элементами речевого 
 и художественно – эстетического развития, провела  Колесникова  М.В. в старшей группе №3.
В средней группе №6 Т.С.Колмакова вместе с ребятами помогали зайчику  в лепке чашечек для гостей.
Ребята средней группы №4 (воспитатель Асанова Н.Д.), показали для родителей сюжетную утреннюю зарядку «Мяч зовет нас поиграть».
 Музыкальное  занятие «Ах, этот  новый- новый год» во второй младшей группе №2
 ( воспитатель Полунина И.А.), познакомила ребят  с элементами танца к новогоднему празднику.
Художественно – эстетическое развитие  (Аппликация) по теме «Подарок любимому щенку или котенку» прошло во второй младшей группе №2.Воспитатель Солошенко Л.В.. 
Воспитатель Швердт Т.В.во второй младшей группе № 1,на речевом развитии учила малышей сочинять сказки.
День открытых дверей в ДОУ – мероприятие, которое позволяет родителям получить информацию об условиях содержания детей в детском саду, организации режима, питания. 
      Родители смогли посмотреть  коллективный День рождения, в котором приняли участие их дети. В гости на праздник пришла Василиса, она приготовила детям сюрприз в виде заколдованного сундучка. А чтобы открыть замки этого сундучка, дети должны были выполнять задания. С открытием 5-го замка, ребята увидели, что в сундучке сладости к чаепитию.
В конце праздника заведующая Ефремова Т.П. вручила дипломы и грамоты детям участвующие в проекте «Год литературы», в конкурсе рисунков «Там, на невиданных дорожках ».  
        В преддверии празднования Дня матери, дети совместно с педагогами,   всех групп,   приготовили фото - выставку с изображением любимых мам. 
          Прошедший день расширил представления родителей о содержании работы в д/с по приоритетному направлению, наполнил впечатлениями и обогатил эмоционально. 


