Понимание личной ответственности - залог безопасности.

В соответствии с Правилами дорожного движения использование ремней безопасности обязательно для водителя и всех пассажиров, в том числе находящихся на заднем сидении. И если пассажиры, находящиеся на передних сиденьях транспортных средств, стали  применять ремни безопасности, то пассажиры, находящиеся на заднем сидении автомобиля, зачастую пренебрегают данными требованиями. 
По статистике, ремни безопасности уменьшают риск гибели и тяжелых травм при фронтальном столкновении в 2-2,5 раза, при боковом - в 1,8 раза, а при опрокидывании - в 5 раз. Во время и после удара необходимо, чтобы тело было зафиксировано на месте, при этом не столь важно, где находится пассажир спереди или сзади. В противном случае, он может, произвольно и неконтролируемо перемещаясь по салону, нанести себе и другим непоправимый вред. Невозможно спрогнозировать, что может случится с автомобилем, при дорожно-транспортном происшествии после первого удара, а причинения ранений различной степени тяжести, вероятен даже при самой, казалось бы, безобидной скорости движения.
К сожалению, даже обладая такой информацией, многие водители и пассажиры продолжают игнорировать применение ремней безопасности. Задумайтесь, кто же будет нести основную ответственность за безопасность каждого человека находящегося в салоне Вашего автомобиля, - Вы сами, как водитель транспортного средства, или может быть пассажиры, или сотрудники ГИБДД? 
Не игнорируйте Правила дорожного движения – применяйте ремни безопасности, - берегите свою жизнь и здоровье, а также жизнь и здоровье ваших близких!
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