Работа по пропаганде использования 
детских удерживающих устройств.
[bookmark: _GoBack] Социальные кампании, пропагандистские мероприятия и акции, направленные на популяризацию использования детских удерживающих устройств и защиту прав детей-пассажиров охватили большую часть регионов России.
Дети в автомобиле являются самой уязвимой категорией пассажиров. В ДТП аналогичной тяжести они страдают значительно серьезнее, чем взрослые пассажиры. При этом штатные системы безопасности автомобилей не рассчитаны на защиту детей. Многочисленные «краш-тесты» подтвердают, что при автоаварии риск смертельных травм у ребенка, находящегося в автокресле, снижается в 2,5-3 раза. Но всё же данные статистики свидетельствуют о том, что водители зачастую игнорируют установленные правила перевозки несовершеннолетних, хотя в пункте 22.9 Правил дорожного движения РФ указано, что перевозить детей в возрасте до 12 лет следует только с использованием детских удерживающих устройств или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Два года назад сумма штрафа за нарушение требований к перевозке детей была увеличена до 3000 рублей. Но, даже ужесточение наказания за данное нарушение – повышение административного штрафа не решило проблему полностью. Родители продолжают пренебрегать правильной перевозкой ребенка в автомобиле, особенно если расстояние таких поездок незначительное.
Госавтоинспекция по Волчихинскому району напоминает родителям, что любая, даже самая коротковременная поездка ребенка в транспортном средстве, должна проходить только с использованием детского удерживающего устройства. Поэтому как одну из самых приоритетных покупок для детей рекомендуем рассмотреть приобретение детского удерживающего устройства.
Проект «Автокресло – детям!» каждый год охватывает практически все регионы России. Сотрудниками Госавтоинспекции по Волчихинскому району на систематической основе проводятся данные мероприятия, посвященные пропаганде использования детских удерживающих устройств, просвещению на тему их правильного выбора и тонкостей транспортировки детей, контролю за безопасностью перевозок самых беззащитных участников дорожного движения. Формат мероприятий, проводимых в данном направлении можно по-настоящему назвать широким. На территории нашего района проходятся различные акции «Ребенок – главный пассажир», «Пристегните самое дорогое», «Детское автокресло». Для максимальной эффективности мероприятия проводятся вблизи образовательных организаций. К акциям присоединяются представители педагогических коллективов, отряды юных инспекторов движения, а также сами школьники и воспитанники детских садов. Дети вместе с инспекторами ОГИБДД и другими участниками акций вручают памятки и листовки, напоминая, что безопасность детей-пассажиров зависит от внимательности взрослых и соблюдения ими Правил дорожного движения.
В ходе проведения данных мероприятий, сотрудниками Госавтоиспекции, будущим и уже состоявшимся родителям даются рекомендации о том, как выбирать и устанавливать детские автокресла, которые могут существенно снизить риск получения смертельных и тяжелых травм только в том случае, если они будут качественно сделаны и правильно установлены.
Кроме того, использованию автокресел уделяется особое внимание и в рамках проведения акций и мероприятий, посвященных празднованию социально значимых дат, таких как День матери, День ребёнка, День защиты детей. Госавтоинспекцией проводится большая работа и с самими детьми: на примере роликов, фильмов, адаптированных под возраст ребенка, малышам разъясняется о главных Правилах дорожного движения, о смысле, который несут в себе дорожные знаки, о нарушениях, которые ни в коем случае нельзя совершать. Для работы с родителями, которые осознанно перевозят детей, не соблюдая базовые правила безопасности, проводятся профилактические рейды. Для максимальной эффективности, далеко не каждая проверка заканчивается только наложением административного штрафа. Так, при проведении акции «Автокресло детям», сотрудников Госавтоинспекции,  поддержала семья Чикмарёвых, являющаяся индивидуальными предпринимателями, которые для проведения данной акции специально разработали дисконтные карты, дающие право на скидку и получения подарка при приобретении по данной карте в магазине «Городок» детского удерживающего устройства. За что семье Чикмарёвых выражаем искреннюю благодарность за сотрудничество и ответственный подход к созданию безопасных условий для перевозки детей.
Волна конкурсов, главным условием которых было изображение ребенка, находящегося в детском автокресле, прошла во многих регионах, в том числе и в Алтайском крае, воспитанники и учащиеся образовательных учреждений  Волчихинского района активно принимают участия в таких конкурсах. Победителям и участникам вручаются призы, а фото участников размещаются на стендах Госавтоинспекции, призывая других родителей тоже заботиться о своих детях.
Важно отметить, что работа по пропаганде использования детских удерживающих устройств по-настоящему последовательна и ведётся с очень широким кругом людей, имеющих отношение к детским перевозкам, начиная от родителей, медицинских работников, воспитателей и учителей, представителей средств массовой информации, представителями органов власти.
Мы уверены, что только комплексный подход к данной проблеме позволит продолжить и закрепить положительные тенденции, которые были достигнуты в области детской дорожной безопасности, сохранить жизнь и здоровье маленьких участников дорожного движения. Желаем всем безопасности на дорогах!
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