Участие старшего воспитателя МКДОУ «Волчихинский детский сад №2» Колмаковой Т.С. в работе региональной методической школы с 11.04-14.04.2016г

Проблемы и перспективы развития инновационных практик в дошкольных образовательных организациях обсуждались  на региональной  методической школе: «Организация деятельности современного образовательного учреждения, реализующего ФГОС дошкольного образования». Она продлилась с 11 апреля до 14 апреля, мероприятия школы прошли на нескольких краевых площадках.
На базе барнаульского детского сада №168 «Теремок» открылась региональная методическая школа. На основной площадке в Барнауле в первый день работы собралось более 50 педагогов из 15 городов и районов края. Волчихинский район и МКДОУ «Волчихинский детский сад №2» представлял старший воспитатель Колмакова Т.С. В ходе пленарного заседания они обсудили актуальные темы в сфере дошкольного образования, а также побывали на необычной экскурсии «200 шагов от настоящего в прошлое». На примере детского сада №168 была представлена столетняя история развития дошкольного образования в Барнауле.

С основным докладом по теме «Инновационная деятельность как средство повышения качества дошкольного образования в Алтайском крае» выступила доцент кафедры дошкольного общего образования АКИПКРО, к.п.н., научный руководитель проекта Ольга Романовна Меремьянина. По ее словам, сегодня инновации внедряются во все сферы образования, и дошкольное воспитание не может оставаться в стороне от этого процесса.

«Не случайно впервые в этом году в работе краевого фестиваля инновационных образовательных проектов «Новая школа Алтая – новое качество образования - 2016» принимали участие дошкольные организации, входящие в региональную инновационную инфраструктуру. Ими стали: «Детский сад №261 «Истоки», «Детский сад № 140 «Золотая рыбка» комбинированного вида (серебряные призеры Международного конкурса социальных программ) и «Детский сад №56» компенсирующего вида», - отметила Ольга Романовна.

В контексте данной темы особенно актуально звучал доклад старшего воспитателя детского сада №140 Барнаула Елены Георгиевны Борячек по вопросам организации PR-сопровождения инновационных проектов. «Мы активно начали использовать PR-технологии в основном на внутреннюю сферу нашей организации. Это позволило нам выстроить эффективные взаимоотношения между родителями, детьми и педагогами». 
Каждая методическая школа будет работать по разной теме. В Барнауле речь пойдет о формировании жизнестойкости у воспитанников детсадов, в Завьялово – о познавательном развитии детей средствами музейной педагогики и т.д. Так, 13 апреля на базе дошкольных образовательных нескольких детских дошкольных организаций прошли мастер-классы. В Барнауле площадками стали - «Детский сад № 109 «Аленушка» Октябрьского района и «Детский сад № 163 «Березонька» комбинированного вида. В ходе занятий педагоги продемонстрировали результаты реализации регионального проекта по формированию навыков жизнестойкости у воспитанников дошкольных организаций.


Отметим, в этом году методическая школа отмечает свой пятилетний юбилей. Её организаторами выступают Главное управление образования и молодежной политики Алтайского края, Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования, кафедра дошкольного образования АКИПКРО. Традиционно методическая школа является площадкой для развития профессиональной компетентности ее участников средствами изучения и обмена опытом, выявления лучших инновационных практик, обсуждения проблем, связанных с реализацией ФГОС дошкольного образования. Так, прошли мастер-классы, были организованы семинары - практикумы по работе с новым учебным оборудованием, полученным дошкольными учреждениями в рамках участия в работе федеральной стажировочной площадки.

К участию в методической школе были приглашены специалисты отделов по образованию, руководители дошкольных учреждений, старшие воспитатели, педагоги-психологи, специалисты учреждений, входящих в состав региональных инновационных площадок, Банка лучших практик, сетевых профессиональных сообществ, родители.

В работе мастер-классов приняли участие 92 педагога. Одним из ярких событий школы стала презентация методических материалов из опыта работы: «Роль сказки в развитии навыков жизнестойкости дошкольников». Был предложен подбор мультфильмов с комментариями и практическими рекомендациями к использованию по теме, какие мультфильмы помогают детям быть жизнестойкими. Практический интерес у участников вызвали увлекательные занятия – беседы с детьми старшего дошкольного возраста по таким вопросам: «Почему сказка ложь, да в ней намек…», «Вместе все преодолеем» и т.д.

Воспитателями дошкольной организации №163 была представлена постерная секция с рекомендациями для родителей по формированию навыков жизнестойкости детей. Многие педагоги отметили постеры как новую и эффективную форму образовательного сотрудничества с родителями.
В этот же день в рамках региональной методической школы были проведены территориальные методические школы с участием педагогов Каменского округа (в детском саде № 27 «Петушок», Камень-на-Оби), в Яровом (д/с №31 города Яровое), в Завьяловском районе (детский сад №5 «Веселый городок» в Завьялово).

В программах методического дня представлены творческие виды деятельности с детьми по актуальным направлениям развития дошкольников: презентация проекта рабочей программы «Театр кукол в эмоционально-личностном развитии детей», игровое занятие с детьми младшей группы «Мышки-шалунишки», игровой сеанс «Вместе веселее», театр детских миниатюр «Калейдоскоп», театральное дефиле «Театральный костюм глазами взрослых и детей» и презентация экспозиций мини-музея «Куклы» (д/с № 31 Яровое).

В рамках презентации инновационного проекта «Познавательное развитие детей дошкольного возраста средствами музейной педагогики» была представлена музейная экспозиция посуды из глины, в изготовлении которой приняли участие и дети старшего дошкольного возраста, проведена викторина для детей и родителей «Завьяловский эрудит». (Завьяловский детский сад №5 «Веселый городок»).

Методический день дошкольной организации МБДОУ «Детский сад № 27 «Петушок» г. Камень-на-Оби, реализующей инновационный проект «Детское образовательное учреждение как центр методической поддержки и сопровождения педагогов в условиях введения ФГОС дошкольного образования», также прошли мастер-классы. Основные темы - «Этнокультурное воспитание дошкольников средствами продуктивной изобразительной деятельности» и «Возрождение искусства создания открыток своими руками. Кардмейкинг». Участники отметили высокий уровень профессиональной компетентности педагогов при создании и презентации развивающей предметно-пространственной среды образовательной организации. Активный интерес вызвал показ методического театра «Сказка о безопасности».

Закрытие методической школы проходило в «Детском саду №206» комбинированного вида. Педагогический коллектив дошкольной организации реализует инновационный проект «Становление ценностного отношения к природе средствами краеведения у детей дошкольного возраста». Инновационной практикой стал опыт разработки методических материалов по краеведению. Копилка методического опыта была представлена занятиями по биоэтике: «Как птицы Алтайского края весну встречают» (подготовительная группа), «Жалобная книга природы» (старшая группа, ОВЗ).
Музыкально - театрализованная экологическая постановка «Лесная сказка» с участием детей вызвала неподдельный интерес присутствующих. Артистический талант маленьких исполнителей, выразительность образов, насыщенность спектакля народными танцами и фрагментами классической музыки заслуга музыкального руководителя Т. И. Кудрявцевой. Презентация центров краеведения, практикум по использованию подвижных макетов в дошкольной образовательной практике были высоко оценены участниками методической школы.

Завершилось мероприятие просмотром фильма «Юбилей школы - праздник педагогического сообщества дошкольных организаций края», организаторы методической школы делились новыми планами и идеями, а гости школы дали высокую оценку содержания и методической организации региональной методической школы. 
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